

Муниципальное образование  
«Северо-Байкальский район» РБ  
*Комиссия*  
*по делам несовершеннолетних и защите их прав*

---

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 114**

«24» мая 2022 г.

п. Нижнеангарск

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Северо-Байкальский район», в составе:

Председательствующий: Е.В. Малахова;

Члены комиссии: Мешкова П.А., Карагаева Н.С., Орлова С.А., Черняева Д.Ю., Петраков Н.С., Волощук Н.С., Нефедьева В.А., Пьянников М.С., Малахова Н.Н., Карпушина В.И., Чумак Е.А.

Приглашенные: Макеева В.Г., Политова И.А., Подойницына Л.Л.

При участии: помощника межрайонного прокурора С.Ц. Надмитовой

Отсутствующие: Санданов Т.М., Менцик Т.В., Попов К.Г.

Заслушав информацию главного специалиста органа опеки и попечительства МО «Северо-Байкальский район»-Н.С. Карагаевой, начальника обособленного подразделения РГУ «Центр социальной поддержки населения» Северного отдела социальной защиты населения-М.С. Пьянникова, начальника МКУ «Управление образования» МО «Северо-Байкальский район» - Н.С. Волощук, начальника МКУ «Управление культуры и архивного дела» МО «Северо-Байкальский район»-В.И. Карпушиной, директора ГКУ «ЦЗН Северо-Байкальский район»- В.А. Нефедьевой, начальника ОП по «Северо-Байкальскому району» МО МВД России «Северобайкальский»- К.Г. Попова, председателя ММООСБРБ «Совет Молодежи» - Л.Л. Подойницыной «О подготовке к летнему отдыху, оздоровлению и летней занятости детей и подростков, в т.ч. состоящих на ведомственных учетах, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении.»

**УСТАНОВИЛА:**

Орган опеки и попечительства АМО «Северо-Байкальский район» по вопросу организации и подготовки к летнему отдыху, оздоровлению и трудовой занятости детей и подростков, в т.ч. состоящих на ведомственных учетах, проживающих в семьях находящихся в социально-опасном положении сообщает, что на учете в органе опеки состоит 52 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, 7 из них дошкольники, 38 школьников, 7 студентов.

Со всеми замещающими родителями проведена разъяснительная работа по правилам организации летнего отдыха, обеспечению безопасности детей при отдыхе на воде, в пожароопасный период, доведена информация по возможностям организованного отдыха в учреждениях района: пришкольные площадки, комнаты отдыха, летние детские лагеря «Радуга», профилакторий «Подлеморье».

Проводится консультативная работа со школами по организации трудовой деятельности несовершеннолетних, представителям направлены перечни необходимых документов для получения разрешения на заключение трудового договора с несовершеннолетними. В настоящий момент не выдано ни одного заключения так как, школы документы пока не предоставили.

Специалисты органа опеки включены в летний график рейдов вместе с субъектами профилактики по району.

Начальник обособленного подразделения РГУ «Центр социальной поддержки населения» Северного отдела социальной защиты населения- М.С. Пьянников предоставил план-график занятости контингента школьников из семей СОП, из которых 59 детей подлежат охвату летней занятости, оздоровлению и отдыху. Дети охвачены в лагеря с дневным пребыванием, загородные оздоровительные лагеря, лагеря труда и отдыха, временное трудоустройство.

МКУ «Управление образования МО «Северо-Байкальский район» информирует, что Распоряжением Главы муниципального образования «Северо-Байкальский район» от 14.04.2022г. за №117 утверждена Программа «Лето-2022» и создана районная комиссия по организации летнего труда, отдыха и оздоровления школьников и молодежи в летний период 2022 года. В соответствии с планом подготовки и проведения летней оздоровительной кампании «Лето-2022» в образовательных учреждениях района внутренними приказами назначены ответственные за организацию проведение летней кампании на местах.

В рамках программы в летний период в районе будут функционировать восемь лагерей дневного пребывания на базе общеобразовательных школ. Лагеря дневного пребывания будут работать одну смену в количестве 21 дня. Смены начинаются с 01 июня 2022 года. Лагеря дневного пребывания вошли в Реестр организаций отдыха Республики Бурятия и имеют актуальное санитарно-эпидемиологическое заключение.

05 мая 2022 года все лагеря дневного пребывания получили уведомление о готовности санитарно-эпидемиологических заключений. Специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Бурятия по Северо-Байкальскому району» проведено гигиеническое обучение персонала лагерей. Сотрудники пищеблоков прошли полное медицинское обследование.

Лагерей труда и отдыха, палаточных лагерей в 2022 году не открывается.

Загородных и стационарных лагерей в Северо-Байкальском районе нет.

В лагерях дневного пребывания планируется отдых 359 школьников, из них 137 детей из семей ТЖС.

Планируются работы по программе «Трудоустройство несовершеннолетних» совместно с Центром занятости населения. При 8 школах будут работать 80 учащихся в течение 10 дней июня месяца.

При условии открытия лагеря «Радуга» в г. Северобайкальск во вторую смену будут направлены на отдых 30 человек (15 в июле и 15 в августе), из них 10 детей из семей в ТЖС. Списки детей на отдых в лагере «Радуга» составляются. Приоритетными являются заявления на отдых детей из семей ТЖС, детей, стоящих на ВШУ, находящихся в СОП. На 1 мая в школах района обучается 38 человек, состоящих на внутришкольном учете. 32 из них в июне месяце отдыхают в лагерях дневного пребывания.

В течение всего летнего периода в школах района будут работать комнаты отдыха для организации досуга детей в летний период. К организации досуга также будут привлекаться дома культуры, дворовые инструкторы и волонтеры по согласованию с отделом спорта и молодежной политики АМО «Северо-Байкальский район». При работе комнат отдыха будет использоваться ежедневный контроль посещений учащихся. Школами района составляются списки занятости детей в летний период помесечно. Особое внимание уделяется вовлечению в активный летний отдых детей, состоящих на различных видах профилактических учетов, детей из семей СОП.

В плановом порядке 20 мая комиссионно были проведены приемки готовности лагерей дневного пребывания, все лагеря признаны готовыми к открытию. В каждом лагере составлена программа, в которую входят также и профилактические, информационно-разъяснительные мероприятия по безопасности детей во время отдыха на водных объектах, в лесу, безопасного поведения на дорогах.

Для достижения более эффективных результатов в работе по организации отдыха, качественного оздоровления, занятости, интеллектуального и творческого развития, формирования культуры здорового образа жизни и привлечения детей и подростков к активной творческой деятельности, в КДУ Северо-Байкальского района на 2022 год разработан план мероприятий по организации досуга подростков, т.ч. состоящих на ведомственных учетах,

проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении, в летний период времени.

Учреждения культуры являются не только местом отдыха и коммуникаций, но и решают важные социальные задачи в области духовного и патриотического воспитания населения. Грамотно организованный досуг – это в первую очередь профилактика правонарушений и бездуховности, эмоциональной бедности и интеллектуальной ограниченности. Комплексное решение организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в летнее время обеспечивает создание условий для целесообразного, эмоционально привлекательного досуга детей, удовлетворения их потребностей в новизне впечатлений, общении, а также для развития творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей, приобщения к ценностям культуры, вхождения в систему социальных связей, воплощения собственных планов, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности.

В период летних каникул 2022г. в районе откроются пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей. Целью работы лагеря будет являться создание комфортной обстановки, благоприятных и безопасных условий для успешного оздоровления каждого ребенка. Программа лагеря предполагает не только укрепление здоровья детей в летний период, а также занятость ребят в течение всего времени. Работники КДУ района, совместно с работниками образования района проведут большую работу по организации культурно – досуговых, спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий для детей и подростков, в т.ч. состоящих на ведомственных учетах, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении. Будут созданы необходимые условия для развития личности каждого ребенка, приобретения социального опыта в условиях пришкольного лагеря.

Директор ГКУ «ЦЗН Северо-Байкальский район»- В.А. Нефедьева предоставила методические рекомендации по стажировке несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, утвержденные приказом Агентства занятости от 11 апреля 2022 г. № 133. Летом 2022 года в Центре занятости населения будет организована стажировка одного подростка, непосредственно в Центрах занятости. В последующие годы стажировку необходимо проводить в государственных и муниципальных учреждениях. Участниками стажировки могут быть подростки, имеющие место жительства в Республике Бурятия, состоящие на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и относящиеся к категории детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Финансирование мероприятий по организации стажировки несовершеннолетних граждан осуществляется в рамках подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан», то есть за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных Агентству занятости.

Начальник ОП по «Северо-Байкальскому району» МО МВД России «Северобайкальский»- К.Г. Попов, пояснил, что в период летнего отдыха - 2022 года сотрудниками полиции ОП по Северо-Байкальскому району будет осуществляться следующая профилактическая работа:

В школьных лагерях дневного пребывания инспекторами ПДН будут организованы правовые викторины, также будут проводиться профилактические беседы с несовершеннолетними, инструктаж по поведению детей в период летних каникул; (ближайшая встреча запланирована на 02.06.2022 г. ДШИ)

Еженедельно (каждую пятницу) инспекторами ПДН совместно со специалистами КДН и ЗП МО «Северо-Байкальский район» будут проводиться рейдовые мероприятия по соблюдению несовершеннолетними комендантского часа с целью недопущения совершения преступлений в отношении несовершеннолетних, а также недопущения причинения вреда здоровью детей, их физическому и нравственному развитию;

Еженедельно инспекторами ПДН будут проверяться несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете, родителям будут даны рекомендации по организации летнего отдыха детей, досуга;

Также будут организованы профилактические рейды в период проведения выпускных вечеров, будут организованы дежурные группы для выявления незаконной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним лицам.

Председатель ММООСБРБ «Совет Молодежи» - Л.Л. Подойницына предоставила план запланированных мероприятий ММООСБРБ «Совет молодежи» и Ресурсного центра «Добровольцы Северобайкаля», в период с 01.06.2022 г. по 30.08.2022г.

**На основании изложенного, руководствуясь ст. 11 ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Северо-Байкальский район» РБ,**

### **ПОСТАНОВИЛА:**

1. КДН и ЗП АМО «Северо-Байкальский район», Северному ОСЗН РГУ «Центр социальной поддержки населения:

1.1. Обеспечить максимальный охват несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, организованными формами отдыха и оздоровления, трудоустройством, вовлечением их в социально значимую деятельность, уделив первоочередное внимание несовершеннолетним, состоящим на различных видах учета и проживающим в семьях, находящихся в социально-опасном положении.

1.2. Организовать информирование населения о правилах и мерах безопасного поведения на воде.

2. Управлению образования:

2.1. Организовать проведение дней безопасности в детских оздоровительных лагерях, работу направленную на обеспечение требований пожарной безопасности и безопасности детей на водных объектах.

2.2. С целью исключения возможности допуска к занятиям с детьми и подростками лиц, лишенных прав на занятие трудовой деятельностью, связанных с несовершеннолетними, обеспечить проведение проверок в отношении работников охранных структур и персонала детских образовательных лагерей, привлекаемых к временной работе.

3. Управлению культуры:

3.1. В каникулярное время организовать на базе муниципальных библиотек проведение просветительских мероприятий в сфере законодательства, формирования безопасного поведения в различных ситуациях, здорового образа жизни, профилактики социально-негативных явлений, а также различных детско-родительских мероприятий (акций, тренингов, творческих мастерских и т.д.).

3. МО МВД России «Северобайкальский»:

3.1. Организовать посещение детских оздоровительных лагерей с целью проведения профилактических бесед с несовершеннолетними.

4. Субъектам профилактики информацию принять к сведению, ответ на исполнение пунктов отправить в КДН и ЗП в срок до «10» сентября 2022г.

Порядок обжалования настоящего постановления (ст.30.1, 30.2, 30.3 КоАП РФ), права и обязанности (ст. 32.2 КоАП РФ) участникам административного производства разъяснены.

В соответствии со ст. 30.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях постановление может быть обжаловано в 10-дневный срок в Северобайкальском городском суде.

Настоящее постановление вступает в законную силу после истечения срока, установленного для обжалования постановления по делу об административном правонарушении.

**Председательствующий**



**Е.В. Малахова**